
Κάλεσμα ΑΝΤΑΡΣΥΑ, Κομμουνιστικής Απελευθέρωσης και άλλων αριστερών οργανώσεων

Σε συγκέντρωση διεθνιστικής αλληλεγγύης στον αγωνιζόμενο τουρκικό λαό και στη νεολαία
μια σειρά αριστερές οργανώσεις την Πέμπτη 10 Απρίλη, στις 7 μ.μ., έξω από την πρεσβεία
της Τουρκίας στην πλατεία Ρηγίλλης. Καθώς η κυβέρνηση Ερντογάν κλιμακώνει την επίθεσή
της κατά των δημοκρατικών δικαιωμάτων και ελευθεριών και προχωρά σε εκατοντάδες
συλλήψεις, ο τουρκικός λαός συνεχίζει να αγωνίζεται, δεν πτοείται και βγαίνει μαζικά στους
δρόμους.

Πρωταγωνιστικός είναι ο ρόλος των ταξικών συνδικάτων, της φοιτητικής νεολαίας και των
αριστερών οργανώσεων της Τουρκίας στο κίνημα που αναπτύσσεται. Ήδη πάνω από 300
άτομα έχουν προφυλακιστεί, ενώ χιλιάδες είναι οι συλλήψεις και αναρίθμητες οι
αστυνομικές επιθέσεις σε κινητοποιήσεις.

Σε αυτές τις συνθήκες πρέπει να δυναμώσει η αλληλεγγύη στον αγωνιζόμενο λαό της
γειτονικής χώρας. Η κινητοποίηση της Πέμπτης 10/4 έρχεται να αναδείξει ιδιαίτερα την
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απαίτηση για απελευθέρωση των κρατουμένων και για παύση των διώξεων σε πλήθος
αγωνιστών/στριών, συνδικαλιστών και στελεχών της Αριστεράς, μεταξύ αυτών και πάνω
από 20-30 μελών του Κόμματος Εργασίας.

Στην κινητοποίηση καλούν μεταξύ άλλων η ΑΝΤΑΡΣΥΑ, η Κομμουνιστική Απελευθέρωση, το
ΕΕΚ και άλλες οργανώσεις.

Ιδιαίτερη απήχηση είχε η παρουσία διαδηλωτριών με πικέτες με συνθήματα αλληλεγγύης
στον αγωνιζόμενο τουρκικό λαό, κατά τη διάρκεια της συγκέντρωσης και της πορείας των
πρωτοβάθμιων σωματείων στην Αθήνα.

Το κάλεσμα της ΑΝΤΑΡΣΥΑ:

Λευτεριά στους συλληφθέντες αγωνιστές

Κοινός αγώνας σε Ελλάδα και Τουρκία

Πέμπτη 10 Απριλίου 19:00 συγκέντρωση έξω από την Τουρκική Πρεσβεία (Β. Γεωργίου 11,
πλατεία Ρηγίλλης)

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ στέκεται αλληλέγγυα στον αγώνα του τουρκικού λαού ενάντια στο κύμα
πολιτικών διώξεων και κρατικής τρομοκρατίας από την κυβέρνηση Ερντογάν που στόχο έχει
να κάμψει το τεράστιο κύμα οργής του κόσμου που ξεσηκώνεται ενάντια στην ανισότητα,
στη φτώχεια και την καταστολή των πολιτικών και ατομικών ελευθεριών.

Η κυβέρνηση Ερντογάν “τα δίνει όλα” στους τούρκους καπιταλιστές, συνεχίζει την
καταπίεση του κουρδικού λαού και συμμετέχει όλο και πιο βαθιά στις ιμπεριαλιστικές
επεμβάσεις στη Συρία και, μέσω του ΝΑΤΟ και της ΕΕ, στην Ουκρανία.

Η αντίδραση της κυβέρνησης του Μητσοτάκη είναι υποκριτική, γιατί μοιράζεται την ίδια
πολιτική και μοναδικό στόχο έχει να τροφοδοτήσει το ψυχροπολεμικό κλίμα ανάμεσα στις
δυο χώρες.

Η κυβέρνηση της ΝΔ δεν δίνει δεκάρα για τα δημοκρατικά δικαιώματα του τουρκικού λαού.
Αυτό το γνωρίζουμε πολύ καλά με την εδώ πολιτική της αλλά και με τις “άριστες σχέσεις”
που διατηρεί με τη χούντα του Σίσι στην Αίγυπτο αλλά και με τον σφαγέα των Παλαιστίνιων,
Νετανιάχου. Ούτε φυσικά η ΕΕ, που θεωρεί τον Ερντογάν βασικό εταίρο στα μεγάλα και
σοβαρά θέματα.



Ο αγώνας του τουρκικού λαού έσπασε στις πλατείες και τους δρόμους την κρατική
τρομοκρατία και ο αγώνας για ελευθερία και δημοκρατία γενικεύτηκε. Tα κύρια αιτήματα
του λαϊκού ξεσηκωμού συμπυκνώνονται στα συνθήματα «ψωμί, δουλειά, ελευθερία», «γενική
απεργία, γενική αντίσταση».

Ο αγώνας του τουρκικού λαού είναι κοινός αγώνας για να ξεφορτωθούμε τις κυβερνήσεις
μας, να σταματήσουμε τον αντιδραστικό ελληνοτουρκικό ανταγωνισμό των αστικών τάξεων
και τη συμμετοχή στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, και να χτίσουμε τη διαρκή ειρήνη και
φιλία και από τις δύο πλευρές του Αιγαίου.

Όλοι, όλες στη συγκέντρωση έξω από την Τουρκική Πρεσβεία στην Αθήνα, ενάντια στις
συλλήψεις στην Τουρκία και για την άμεση απελευθέρωση των αγωνιστών που κατά χιλιάδες
συλλαμβάνει ο Ερντογάν.

Η ανακοίνωση της Κομμουνιστικής Απελευθέρωσης αναφέρει: 

Αλληλεγγύη στον αγώνα των λαών της Τουρκίας

Η Κομμουνιστική Απελευθέρωση καταγγέλλει το καθεστώς κρατικής τρομοκρατίας που έχει
επιβάλει ο Ταγίπ Ερντογάν απέναντι στον λαϊκό ξεσηκωμό νεολαίας και εργαζομένων. Το
καθεστώς Ερντογάν σε συνεργασία με την αστική δικαστική εξουσία συνέλαβε δημάρχους
και δημοτικούς συμβούλους στην Κωνσταντινούπολη, ανάμεσα στους και τον κεμαλιστή
δήμαρχο της πόλης, Εκρέμ Ιμάμογλου, με κατηγορίες περί σύστασης τρομοκρατικής
οργάνωσης και διαφθοράς. Πρόκειται για ένα ακόμα βήμα αντιδημοκρατικής εκτροπής,
καθώς στον σύγχρονο καπιταλισμό ακόμα και η αστική δημοκρατία ή το κοινοβουλευτικό
σύστημα δεν θεωρούνται “ιερά τοτέμ”. Οι ΗΠΑ και η Ρωσία δεν καταδίκασαν καν τη σύλληψη
του ηγέτη της κεμαλικής αντιπολίτευσης, ενώ η “φιλελεύθερη” ΕΕ εξέφρασε απλά την
“βαθιά ανησυχία” της. Όλα τα καπιταλιστικά μπλοκ έχουν ως στόχο τον προσεταιρισμό της
Τουρκίας, σε μια εποχή που οι αντιθέσεις τους οξύνονται με όρους πολεμικής απειλής. Ο
Ερντογάν αισθάνεται ισχυρός διεθνώς αλλά και στο εσωτερικό, καθώς με την εθνικιστική
ρητορική περί “Αιώνα της Τουρκίας” προσφέρει όραμα στο κεφάλαιο και την αστική τάξη.

Όμως οι λαοί της Τουρκίας βιώνουν συνθήκες φτώχειας και ακραίας καταστολής. Ο
εθνικισμός και το πολιτικό Ισλάμ συνοδεύονται από πολιτικές εργατικού μεσαίωνα και
κοινωνικής βαρβαρότητας. H έκρηξη της λαϊκής οργής στους δρόμους όλων των τουρκικών
πόλεων δεν αφορά το αίτημα για “δημοκρατική ομαλότητα”. Το κεμαλικό αστικό
στρατόπεδο προσπαθεί να χαλιναγωγήσει τον λαϊκό ξεσηκωμό στα όρια μιας ενδοαστικής



διαμάχης για την εξουσία. Όπως συμβαίνει και στην Ελλάδα, την Σερβία και σε άλλες χώρες,
οι λαοί αντιστέκονται και εξεγείρονται γιατί δεν μπορούν να συνεχίσουν να ζουν σε
συνθήκες σύγχρονης σκλαβιάς. “Ψωμί, δουλειά, ελευθερία” φωνάζουν τα εκατομμύρια των
διαδηλωτών στην Τουρκία με πρωτοπόρα την δράση των φοιτητών, αλλά και ταξικών
εργατικών σωματείων.

Το καθεστώς απάντησε με την απαγόρευση κάθε μορφής αντίδρασης και χιλιάδες συλλήψεις.
Η κρατική τρομοκρατία είναι άλλωστε καθημερινή πρακτική με απαγορεύσεις απεργιών,
καταστολή διαδηλώσεων, φυλάκιση βουλευτών και δημάρχων, συλλήψεις δημοσιογράφων
και διανοουμένων. Παράλληλα, ο κουρδικός λαός βιώνει ένα μόνιμο καθεστώς καταπίεσης,
ενώ η επαναστατική αριστερά και αγωνιστές του εργατικού κινήματος απειλούνται συνεχώς
με διώξεις, φυλακίσεις, ακόμα και με φυσική εξόντωση. Την ίδια στιγμή, ο πληθωρισμός, η
ανεργία, οι χαμηλοί μισθοί προκαλούν διαρκή κοινωνική και ταξική αντίδραση.

Παρά την άγρια τρομοκρατία, η λαϊκή οργή είναι πλέον η μόνη κοινωνική αντιπολίτευση.
Στις πλατείες και στους δρόμους, στις συνοικίες και τις φτωχές γειτονιές, στα εργοστάσια,
στα πανεπιστήμια μπαίνουν μπροστά και διεκδικήσεις που δεν χωρούν στα όρια ενός
“εναλλακτικού” αστικού μπλοκ που εφάρμοζε την ίδια αντεργατική και εθνικιστική πολιτική
ως καθεστώς επί δεκαετίες.

Η Κομμουνιστική Απελευθέρωση καλεί τον ελληνικό λαό, την εργατική τάξη και τη νεολαία
να σταθούν στο πλάι των λαών της Τουρκίας. Να πολεμήσουμε μαζί, όχι για τα συμφέροντα
των αστικών τάξεων, αλλά σε ένα διεθνιστικό, επαναστατικό αγώνα ανατροπής.

Λευτεριά στους συλληφθέντες αγωνιστές, να σταματήσει κάθε δίωξη σε βάρος της
επαναστατικής αριστεράς και του ταξικού κινήματος
Ισότητα, δημοκρατία και ελευθερία για τους λαούς της Τουρκίας και την εργατική
τάξη
Κοινός αγώνας σε Τουρκία, Ελλάδα, βαλκανικές χώρες ενάντια στον εθνικισμό και την
πολεμική απειλή, για ανατροπή του συστήματος και των κυβερνήσεων του.


